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Grad Daruvar nalazi se podno Ravne gore, u dolini rijeke Toplice, na 161. metru nadmorske 

visine. Jedan je od gradova Bjelovarsko-bilogorske županije, a sa svojih 8 567 stanovnika doprinosi i 

obogaćuje bogati društveni život ovog istočnoga dijela županija koje pripadaju središnjem području 

Republike Hrvatske. Od Zagreba je udaljen 132 km. Osim samoga urbanoga dijela, grad Daruvar čine i 

okolna naselja:  Daruvarski Vinogradi, Doljani, Donji Daruvar, Gornji Daruvar, Lipovac Majur, Ljudevit 

Selo, Markovac i Vrbovac. Time ukupan broj stanovništva naše općine dostiže 11 633.  

Naš grad ponosno čuva četiri zlatna priznanja, dva srebrna i jedno brončano priznanje 

Hrvatske turističke zajednice za najuređeniji mali grad kontinentalne Hrvatske. Slikovitost daruvarskih 

parkova, povijesna zdanja, uređenost ulica, kao i trajna briga stanovnika za okoliš, a ponajprije 

ljubaznost i gostoljubivost ljudi, razlozi su ovakvim postignućima.  

Daruvar je grad s dugogodišnjom turističkom tradicijom, bogatom turističkom ponudom 

rekreacijskih sadržaja, a ponajprije se ponosi Daruvarskim toplicama, lječilištem s akrotermalnim 

izvorima, izvorima čija ljekovita voda od 46, 6 C i ljekovito blato blagotvorno djeluju na ljudski 

organizam. Prije nekoliko godina u našoj nas je  školi pozdravio najpoznatiji hrvatski skijaš, Ivica 

Kostelić, govoreći nam o važnosti brige o zdravom tijelu i duhu. Tada je upravio bio na putu u naše 

Daruvarske toplice. 

S današnjim imenom Daruvar, grad se prvi put spominje 1756. kao dio posjeda grofa Antuna 

Jankovića.  Usred jednoga od gradskih parkova posjetitelji i danas mogu vidjeti barokni dvorac 

grofova Janković iz XVII. stoljeća. Upravo će ovaj dvorac grof Antun Janković nazvati Daruvarom, a što 

na mađarskom jeziku znači Ždralov grad, nakon čega će se postupno izgubiti stariji naziv Podborje, a 

koji se odnosio na prva naselja oko benediktinske opatije svete Jelene iz XII. - XIII. stoljeća. Položaj 

ždrala, okrenut na desnu stranu i s podignutom nogom, predstavlja stalnu budnost na straži, a 

izvorno je dio obiteljskog grba Janković.  Kako je Antun pl. Janković zaslužan za izgled našega grada, 

kao simbol grba grada odabran je ždral.  

Zanimljivo je istaknuti kako se ispred južnog ulaza u dvorac mogu vidjeti dva primjerka 

najstarije vrste drveća na Zemlji, ginka bilobe, koja postoji više od 200 milijuna godina. Muško i 

žensko stablo zasađeni su istovremeno s izgradnjom dvorca i perivoja oko dvorca. Mladice su 

dopremljene iz Kine, a danas je muški primjerak, kojeg Daruvarčani od milja nazivaju Adam, najstarije 

drvo u Hrvatskoj te drugo najstarije drvo u Europi. 

Kip ždrala možete vidjeti u našem gradu ukoliko prošetate Lječilišnim perivojem, Julijevim 

parkom, prvotno sagrađenim oko Antunove kupke, izvora termalne vode koji potječe iz rimskih 

vremena. U rimsko vrijeme spominje se naselje Aquae Balissae (što znači Vrlo jaka vrela), sagrađeno 

u blizini ovih izvora termalne vode.  Prva kupališna zgrada Daruvarskih toplica – Aque Balissae bit će 

sagrađena oko Antunove kupke. Danas građani svakodnevno dolaze na ovaj izvor i piju ovu 

blagotvornu vodu te ju nose kući. U Julijevom parku možete šetati u sjeni krošanja više od 60 

različitih biljnih vrsta, a tik uz samu rijeku Toplicu.  U parku se nalazi i brončani kip Antuna 

Augustinčića, Kupačica, iz 1929. godine. Ovaj kip naši građani od milja još zovu Gola Maja ili Tužna 

Mara. 



Nedaleko Gole Maje nalazi se Ivanovo vrelo kojeg još nazivaju Zdenac želja, a odnedavno smo 

primijetili prve ljubavne lokote koje parovi ostavljaju oko Zdenca u nadi da će njihove ljubavi 

neraskidivo trajati. 

Sam put dalje dovest će vas do kompleksa lječilišnih zgrada s bazenima i ostalim sadržajima. 

Daruvar je administrativno i kulturno središte češke nacionalne manjine u Hrvatskoj,  a u 

samom središtu grada nalaze se češka osnovna škola, češki vrtić kao i nakladnička kuća češke 

nacionalne manjine, Jednota. Jednom se godišnje u samom gradu, ali i u drugim mjestima daruvarske 

okolice u kojima žive Česi, održavaju Dožinky, češke žetvene svečanosti. Tada možete vidjeti povorke 

bogato uređenih alegorijskih kola, nastupe folklornih skupina te brojne izložbe.  

Aktivno rade i stvaraju češka kulturnoumjetnička društva, besede, koja održavaju tradiciju 

govorenja i stvaranja na češkom jezikui u češkoj kulturi. Sva su daruvarska naselja višenacionalna te u 

njima žive stanovnici više od 20 nacionalnih manjina. Naš se grad s ponosom ističe multikuturalnošću. 

Grad živi, diše i veseli se zajedno sa svojim stanovnicima nastavljajući i tradiciju 

vinogradarstva i pivarstva. Daruvarska grofovska obitelj Janković davne je 1840. izgradila prvu 

pivovaru, iskoristivši iskustvo čeških doseljenika, a odatle imamo dobro poznato pivo, koje se i danas 

proizvodi u Pivovari Daruvar – najstarijoj i najmanjoj pivovari u Hrvatskoj.  

Vinarija Daruvar i njeni vinogradi prostrti su po padinama Papuka i Psunja, na nadmorskim 

visinama od 150 do 230 m, a nastavljaju tradiciju vinogradarstva još iz antičkih vremena. 

Pozivamo vas u posjet Daruvaru, gradu živopisne arhitekture, zelenih krajolika, plodnih 

padina, turističkom cvijetu čije latice žive kroz osmijeh svih njegovih stanovnika, a tako i nas, učenika 

i nastavnika Tehničke škole Daruvar. 

 

Andrej Rohlik, Marko Valečić, Andrej Penezić,  

Željka Hodak, prof. 

 

 



 

 



 

 



 

 

 

 


